

走了26年的路突然被“阻断”

市民：烟台旅游大世界广场西出入口封闭，车辆进出很不方便



本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 摄影报道)近日,有市民向“烟台民意通”热线6601234反映,由于烟台旅游大世界广场西出入口被封闭,导致烟台旅游大世界广场通往滨海北路的道路被阻断,只剩东出入口供市民和游客开车出入,给市民和游客带来很大不便。“烟台旅游大世界建成26年了,广场西出入口一直畅通,走了26年的道路,为什么突然就封了呢?”市民们纷纷质疑。

25日,记者在烟台旅游大世界广场看到,广场西出入口已被封闭,车辆无法通行。西出入口的地面上写着“消防通道 禁止占用”字样,显示被封闭的西出入口,是重要的消防通道。原先由烟台旅游大世界广场,经滨海假日酒店门前,可直达滨海北路。曾经浑然一体的路段,现在被人为分割成“泾渭分明”的两块——东侧属于旅游大世界广场、西侧属于滨海假日酒店门前场地,被封堵的烟台旅游大世界广场西出入口成为二者之间的“壁垒”。

记者在烟台旅游大世界广场东出入口看到一个新近安装的告示牌,上面写着“此停车场为封闭停车场,不能借道通行至滨海北路。”记者注意到,东出入口地处一个大坡,进广场时属于下坡较容易,出广场时因为上坡且坡度太大,导致行车难度加大。

记者了解到,烟台旅游大世界是市委、市政府确定的旅游服务业发展重点项目之一,是在原烟台国际会展中心基础上改建而成的大型城市旅游接待载体。烟台旅游大世界建造于1998年,目的是提升旅游接待品质,完善城市服务功能,成为市区旅游的主体项目、服务业发展的龙头项目、城市品位的代表性项目。“从烟台旅游大世界建成以来,从广场西出入口到滨海北路一直畅通无阻,一条走了26年的路,怎么现在就被封了呢?现在市民和游客开车到旅游大世界广场游玩,只能从东出入口进出,很不方便。遇有突发或者紧急情况,也不利于广场车辆和人员疏散。”

市民王先生说,“为了打造烟台旅游城市形象,我市下足了功夫,从软件和硬件入手,到处打通影响城市形象的‘壁垒’。怎么烟台旅游大世界广场这一景区的西出入口,反而被人为封闭了呢?”

烟台旅游大世界广场西出入口为何被封闭?记者就此采访了烟台旅游大世界。“西出入口外的场地不属于旅游大世界。滨海假日酒店前段时间被收购后,收购方就封闭了那块场地。我们和他们对接过,最后也只好封闭了广场西出入口。”工作人员告诉记者。

记者试图联系滨海假日酒店收购方未果。

采访中,多位市民表示,即使场地归属不同单位,也不应该人为设置“壁垒”,影响游客和市民通行。市民们呼吁有关部门介入协调,让原先一直畅通的道路,继续互联互通,不要因此让烟台旅游城市的美好形象受损。

对于此事,“烟台民意通”将继续关注。

清泉海洋公园西侧海滩有垃圾

黄海路街道:将督促企业加大清扫频次

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)日前,“烟台民意通”热线6601234接到莱山区清泉寨附近小区居民于先生反映,称在清泉海洋公园西侧海滩的石堤道板沿线,有许多垃圾没有人清理,既影响环境卫生又有碍观瞻,希望相关部门能及时清理。

连日来,家住莱山区清泉寨某居民区的于先生到海边散步时,看到清泉海洋公园西侧海滩的石堤道板上散落有许多从海上刮上来的浮漂、海草和白色塑料垃圾。于先生说,这些垃圾堆放在路边散发出腐烂味,10多天了一直没有人清理。“不清楚应该由哪个部门来处理,所以反映给‘烟台民意通’栏目。”于先生说。

9月25日,记者来到现场,看到石堤道板上堆积着不少海草、泡沫箱等垃圾。一位正在海滩上玩耍的市民说,这些垃圾应该是几天前海水涨潮加上刮大风给刮到岸上的。

这些垃圾为何无人清理?该市民说,以前有志愿者前来义务清理,这几天上班估计志愿者也抽不出时间。莱山区国瓷堂公益服务中心负责人孙英女士证实,志愿者们现在都忙着上班,确实抽不出时间去海滩清理垃圾,“志愿者们都是抽周末时间去献爱心的”。

随后,记者联系上莱山区黄海路街道综合执法办公室,相关负责人得知此事后,当即安排工作人员前往现场调查落实。据其介绍,清泉海洋公

园有一个码头,这里处于风口区,海浪将海草、脱落的养殖浮漂以及塑料垃圾等卷到了岸边,因为海水涨潮、落潮有个时间过程,环卫工人清扫后前脚刚走,后面又漂上来的。

该负责人感谢市民对海岸环境的关注,并表示将加强管理,督促相关企业的环卫工人加大清扫频次,共同守护美丽的海滩。

HPV疫苗不要跨品牌接种

本报讯(YMG全媒体记者)9月24日8:00至8:30,烟台市卫生健康委的嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间,通过热线电话6251234解答市民提问。

市民:流感疫苗什么时间打最好?国产和进口哪种质量好?

医政科科长、四级调研员李德华:今年的流感疫苗紧张程度有所缓解,赶在秋冬季之前打就可以。国产和进口这两种流感疫苗都经过了临床验证,安全性和有效性都没有问题。国产的价格低一些,大家可以根据自身需求选择。

网友:九价宫颈癌疫苗现在能约上吗?打过四价还能再打九价吗?间隔需要多久?

妇幼健康科科长王文经:九价宫颈癌疫苗之前有点紧张,现在情况已经大大改善,能预约上。国产二价HPV疫苗,可以有效预防HPV16、18的感染。烟台市的在校初二女生可以免费接种。

HPV疫苗只打一种就可以了,不提倡跨品牌、跨价接种,不需要反复接种。至于价格,九价一针1300多元,15岁以上要接种三针。



如何在线办理新生儿医保?

咨询:我孩子刚满6个月,户口不是烟台的,但是在烟台生活居住,是否可以在烟台办理新生儿医保?

答复:根据烟台市现有的居民基本医疗保险政策,非本市户籍人员及非本市户籍未成年子女可持居住证到居住地镇街人社所办理参保登记手续,参保登记完成后可通过税务征收渠道缴费。新生儿出生当年的医疗保险费应当自出生之日起6个月内办理。

咨询:我家孩子出生几个月,要给他缴新生儿医保,我不方便出门,是否可以通过线上给孩子进行参保登记?

答复:关注“烟台市医疗保障局”微信公众号,点击“医保服务”-“办事大厅”,选择“我要代办”-“亲友绑定”,完成孩子的信息绑定后,选择“亲友代办”-“医疗保险”-“居民医疗参保登记”,勾选孩子的信息,选择“在线办理”填写孩子的详细信息,完成后“提交”,即可完成孩子的居民医疗保险参保登记业务。

咨询:新生儿参加居民医保按照什么标准缴费?享受的待遇及标准是多少?

答复:2025年度新生儿缴费标准为每人每年370元。新生儿出生当年的居民医保费,应当自出生之日起6个月内办理参保手续并按出生当年的年缴费标准缴纳,新生儿可自出生之日起享受出生当年的居民医保待遇。遇集中缴费期,可同时缴纳出生当年和出生次年两年的居民医保费;未在集中缴费期内缴纳的,可延长至出生后6个月内。出生6个月以上不满12个月参保缴费的,自缴费的次月起享受居民医保待遇;出生12个月及以上参保缴费的,按普通居民缴费及享受待遇相应政策规定执行。

张孙小娱 衣宝萱

烟台民意通
直通 12345
热线: 6601234
本栏目由
山东儒创律师事务所
提供法律支持

医疗保障 咨询台
烟台晚报与
烟台市医疗保险事业中心 合办
中国医保 一生守护